

### **„Szívben az ember...”**

**Köszöntés:** „Nevedhez méltóan dicsérnek a föld kerekéségén, Istenünk, jobbod csupa igazság. Örül Sion hegye, vigadoznak Júda leányai, mert igazságot osztasz. (Zsolt 48,11-12)!” Ámen.

**Kezdő ének:** 338. dicséret: 1-2. verse: „Lelki próbáimban, Jézus légy velem...”

**Fennálló ének:** 743. dicséret 2. verse: „Ő vigaszom és életem...” (Új ref. énekesk.)

**Fő ének:** 458. dicséret: 1-3. verse: „Aki értem megnyíltál...”

**Előfohász:** „Kegyelem, irgalom, békesség Istentől, a mi Atyánktól és Krisztus Jézustól, a mi Urunktól (ITim 1,2).” Ámen.

**Lekció:** Lukács evangéliuma 23. rész 50-56. versei: *„Volt egy József nevű ember, Arimátiából, a júdeaiak egyik városából, a nagytanács tagja, derék és igaz férfiú, aki nem értett egyet a többiek döntésével és eljárásával, mert várta az Isten országát. Ő elment Pilátushoz, és elkérte Jézus testét. Azután levette, gyolcsba göngyölte, és elhelyezte egy sziklába vágott sírboltban, amelyben még soha senki sem feküdt. Az ünnepi előkészület napja volt, és hamarosan kezdődött a szombat. Elkísérték őt az asszonyok, akik együtt jöttek Jézussal Galileából, és megnézték a sírboltot meg azt is, hogyan helyezték el Jézus testét. Azután visszatértek, illatszereket és drága keneteket készítettek. Szombaton azonban pihentek a parancsolat szerint.”*

**Előíma:** Áldalak, Te, hű szíveknek Atyja, hogy Fiadat értem elküldted, és minden bűnös földi ábrázatát hordozta testben. Jézus Krisztus, Alázatos Főpapom, hűségese Megváltóm, köszönöm, hogy Te értem megnyíltál, és jól tudod, hogy milyen e testben élni. Te ismered bensőmet, éhség, nyomorúság, keserűség, hideg, szegénység volt a Te osztályrészed is. Arcunk verejtékével, a földi fájdalommal és a sírással közösséget vállaltál, szenvedtél testben és lélekben, és a végső tisztesség Neked is kijárt. Kérlek, Uram, fordíts most engem a Te életed és halálod felé, hogy elforduljak a világtól, hogy ne ismerjem többé a hiábavalóságot, hanem elhagyjam életem céljait, és Hozzád közelebb és közelebb jussak a kereszthordozás által. Segíts a Téged követésben, minden nélkülözésben és hálaáldozatban, hogy örök boldogság, üdv várjon rám ott, ahol hitem szerint Te vagy és mindörökkön örökké uralkodsz. Istennek Báránya, kérlek, ne hagyj elveszni, szólj most is mélyen hozzám, hogy a szó szívemig érjen, üzened a velők megosztásáig eljusson. Sebeidért, halálodért, fogadj el engem és könyörülj rajtam, úgy amint vagyok sok bűn alatt. Ámen.

## Prédikáció előtti ének: CANTATE DOMINO szolgálata

**Textus:** Példabeszédek könyve 27. rész 19. verse:

*„Ahogyan a víz tükrözi az arcot, úgy tükröződik a szívben az ember.”*

### **Kedves Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!**

Az evangéliumok megegyeznek abban, hogy Arimátiai József helyezte sírba Jézus testét. A semmiből bukkant fel. Mostanáig semmi, még hírből sem hallottunk róla. Hol volt eddig? Nikodémusról sokkal hamarabb olvasunk János evangéliumában, de az ő életében valahogy minden félbe maradt. A lukácsi figyelemfelkeltés után: „íme” pontos jellemrajzot olvasunk a nagytanács tekintélyes tagjáról. Ilyen pontos leírást egy keresztyénről sem olvasunk a Szentírásban. Még Péterről, az első tanítványról sem kapunk ilyen jellembeli leírást, mint Józsefről, aki a nagytanács tagja és gazdag ember. Lukács evangélista két vonással illeti, derék és igaz férfiú, és várta Isten országát. Hasonlót Lukácstól csak a hithű zsidókról olvasunk az evangélium elején, Zakariásról és Erzsébetről, valamint Simeonról és Annáról (vö. Lk 1,6; Lk 2,25; 2,38). Drága testvérek! Az örömhírek lapjain nincsenek általánosítások, csak a személyes hitnek a bizonyágtevőit jellemzik ily módon az evangélisták. Igenis voltak ilyenek Jeruzsálemben szép számmal, még a Jézust elítélő nagytanácsban is (ld. Lk 22,66). Micsoda kegyelem azok közé tartozni, akik nem értettek egyet a nagytanács döntésével. Nemtetszését pedig ez az Efraim hegyvidékéről, Ramatájim Cófimból származó ember – a középkori gondolkodók szerint – nem rejti véka alá azzal, hogy gondoskodik Jézus eltemetéséről. Nem volt ez veszélytelen vállalkozás, de egyszer az élő és beteljesedett hitnek meg kell nyilvánulnia az ember életében. Eddig a tanult mestere volt, most cselekvő hite nyilvánvaló. Ennek Arimátiai József életében most jött el az ideje. A hit gyümölcsei Arimátiai József életében éppen Jézus temetése idejére esnek. Ő egyszerre Pilátus elé megy, kér, könyörög, és a halott Jézusért mindent kész megtenni. A törvénynek megfelelő kérés ez: „Ha

*valakit halálra ítélnék a vétkéért, és kivégzik, ha fára akasztod, ne maradjon holtteste éjjelre a fán. Temesd el még aznap, mert átkozott Isten előtt az akasztott ember. Ne tedd tisztátalanná földedet, amelyet Istened, az Úr ad neked örökségül (VMóz 21,22-23)!”* Ha nem akarja, Jézus holttestét kitenni a kivégzett gonoszokkal szokásos megalázó temetési eljárásnak, maplementig cselekednie kell. A rómaiak pedig szívesen kiadták a kivégzettek holttestét a rokonságnak. Arimátiai József azonban nem rokon, nem is közeli családtag, de már Jézus nagycsaládjának, bensőséges közösségének a tagja. Meg is kapja Pilátustól Jézus testét, leveszi a keresztről, látja Jézus sebeit, kezei között van Jézus alvadt vére, hiszen a testet meg kellett tisztítani, mielőtt gyolcsba göngyölte, és egy sziklasírba, nyilván a sajátjába helyezi Őt, amely méltó a Messiáshoz. Lukács evangélista öt cselekvő igével fonja csokorba Arimátiai József tettét. Három Jézus testével összefügg. Különös tisztelet érzése Jézussal szemben egy tekintélyes ember részéről. Az Úr iránt szent félelemmel cselekszik. Jézus jeruzsálemi bevonulásánál találkozunk ilyen tisztelettel: *„...találtok egy megkötött számárcsikót, amelyen még nem ült ember (Lk 19,30).”* Drága testvérek! Temetni is csak élő hittel lehet. Búcsút venni is csak személyes élő reménységgel lehet. A boldog feltámadás reménysége alatt: A.B.F.R.A. Arimátiai József élő hite világít, mert Jézus már előbb bevilágított oda, ahol eddig nem élt senki, mert a szíve a nagy várakozások helye volt. A szenvedő Krisztus a nagytanács előtti hallgatásával, a vádló kérdésekre szűkszavúan adott válaszokkal, a botütéseket tűréssel, a gúnyt alázatos elhordozásával számára példa. Ő mutatott rá gyarlóságára példát adva mindenkinek szeretetével. Ő mutatott rá mindenre, amit és ahogyan eddig várt. Isten országát számára a megostorozott, tövissel koronázott és megfeszített Krisztus hozta el, Aki meghalt érte. Benne beteljesedett minden és most kiteljesedni látszik élő hite. A lukácsi híradásból nem tűnik ki, hogy kik vannak József segítségére, de megadták Jézusnak a végtisztességet, sietve, gyorsan, mert szombat este közeledett. Emellett Arimátiai József tettének értékét az is nagyobbítja, inkább törvényileg vállalja

a tisztátalan állapotot, mert halottal érintkezett, és így nem vehetett részt a páskavacsorán, de lelkében nem vallott kárt. Az örömhír győzött életében a törvénnyel szemben. Drága testvérek! Csupaszív ember Jézus által. Az érzékenyítő, a könyörületet gyakorló, akin már előbb megkönyörült Jézus. A Jézusról szóló ismeret teljes Arimátiai József életében, az emberszív pedig megtelt örömmel, mert Jézus él benne, épp ezért Ő tud Krisztusért cselekedni. Könyörületes szív, gyámolító szeretet, bátorító hűség és reményteljes bölcsesség árad az életről. Szívbe írt evangélium Jézus által. Érzi, hogy már minden az övé. Ahogyan Dietrich Bonhoeffer írja: *„Az emberekhez – és különösen a gyarlókhöz – való viszonyulás egyetlen eredményes módja a szeretet, vagyis az a szándék, hogy közösséget vállalunk velük. Isten sem vetette meg az embert, hanem emberré lett értünk.”* Az emberi szívbe senki sem tud igazán behatolni csak Jézus. Aki eddig ismeretlen volt mindenki számára, *„Ő felfedi titkát minden emberszív előtt.”* (397. dicséret 5. verse) Ahogyan a víz tükrözi az emberi arcot, amelyik felé hajol, úgy a mindennapi viselkedés az ember belsőjét hozza felszínre. Kedves Testvérem! Mi az, amit Jézusnak felszínre kell hozni a te életedben is? Mi az, ami eddig rejtve volt? Luther Márton így magyarázza igeversünket: *„Amilyen a víz feletti arc kiábrázolása, úgy van az emberi szívvel is. Sokszor bizonytalan, és amikor a víz megrezdül, az arc elmosódik.”* De ma Jézus életednek olyan arcot akar festeni, amiért Ő bűnhődött. Az Ő arcának véresverejtéke formálta ki azt, hogy mi *„hű szívvel szüntelen, hű szívvel szüntelen”* (512. dicséret 1.verse) cselekedjünk az Ő dicsőségére. Ami eddig a szívig nem mehetett, most valóság Arimátiai József életében. Ez Jézus irgalmas cselekedete halálával és feltámadásával. Végül pedig az asszonyokat látjuk Jézus mellett. Asszonyok, akik Jézussal Galileából érkeztek. Hosszú utat tettek meg Mellette és Vele, amelyet Jézus már a 9. fejezet végén jelzett. Követték őt. A hírvivők. Őket érdekli, hová temették az Urat. Úgy ahogy földi élete során szolgálták Jézust, úgy szolgálják a végsőkig. Isten törvényét betartó asszonyok, akik a nyugalom napját megtartják. Mindig ott vannak, ahol

lenniük kell. Asszonyok, akik nem hobbi-keresztyéniséget űznek. Nem mondják, meghalt, hát mindennek vége van. Fontos nekik Jézus halála után is. A negatív hír nem hír Jézusról, mert Jézus csak örömhírt közvetít. Jézus meghalt értünk, és temetése fontos híradás az ő haláláról, de nekünk élő Urunk van. Ő feltámadt, és a mi szívünkben is visszatükrözi az igaz emberséget, arcot ajándékoz, ha szava nem csak a fülig ér, hanem a szívig elhat. Az érte való teljes odaszánt életet, ami éppen cselekedetekben nyilvánul meg. „A hit halott cselekedetek nélkül (Jk 2,20).” – ahogyan Jakab apostol tanítja. Az asszonyok terjesztők. A derékasszony a hírforrás hordozója. De nem mindegy, hogy milyen hírt hordoz. Örömhír! Az igen, az kell nekünk! Gyászjelentés? Az már kevésbé. Az egyház nem Jézus temetésére készül, és nem is azt ünnepli, hanem Jézus feltámadására készülünk. Három nap nem a világ. Jézus sírboltját csupaszív emberek közössége veszi körül, és a két asszony számára mindennél fontosabb volt, hogy ott legyenek, ahol kell. Ez a két asszony: „a magdalai Mária és Mária, József anyja” (ld. Mk 15,47) kórusban harsogja az örömhírt. Lelki duo, akik készülnek... Lelki duo, akik vásárolnak. Lelki duo, akiknek fontos, hogy Jézus testét a törvény szerint megkenjék. Minden, ami új az életükben, az Jézustól származik, és ők mindenre képesek Jézusért, még a halott Krisztusért is. Mi, hogy állunk ezzel? Böjti bizonyoságtételeink Kiról hangzanak és milyen formában? Érzékenyítünk? Hol cselekszünk élő hittel Jézusért? Mikor teszünk bizonyoságot arról, amit hallottunk és láttunk? Pozsonyi élő Úrnak szolgálói mindnyájan, csupaszív emberek közössége legyünk Jézus Krisztus szeretete által, akiknek a bensőjében Jézus él megvalva: „ Krisztus meghalt a mi bűneinkért az Írások szerint, eltemették, és feltámadt a harmadik napon az Írások szerint,...” (IKor 15,3-4) Ámen.

**Ráfelelő ének:** CANTATE DOMINO szolgálata

**Imádság:** Köszönjük Istenünk, jó Atyánk, hogy Te tudod „hogyan formáltál, emlékszel rá, hogy porból lettünk. Jól ismered napjainkat, amelyek olyanok, mint a fű, mert mi úgy virágzunk, mint a mező virága. De a Te szereteted mindörökké

az istenfélőkkel van (ld. Zsolt 103,14-17a)...“ Hátatelt szívvel állunk meg Előtted, hogy Arimátiai József példáján keresztül látjuk, „Jézus halálát mindenkor testünkben hordozzuk, hogy Jézus élete is láthatóvá legyen testünkben (ld. IIKor 4,10).“ Téged, szerető és irgalmas Istenünk, „soha senki sem látott: az egyszülött Isten, aki az Atya kebelén van, az jelentette ki őt (ld. Jn 1,18).“ Te magad jelentetted ki és megcselekedted, „az elveszettet megkeresem, az eltévedtet visszaterelem, a sérültet bekötözöm, a gyengét erősítem, a kövérre és az erősre vigyázok; úgy legeltetem őket, ahogy kell (ld. Ez 34,16).“ Ma arra kérünk, drága kegyelmes Urunk, Megváltónk és Szabadítónk, hadd „járjuk be Pozsony utcáit, nézzünk szét, tudakozódjunk, kutassuk át tereit! Akad-e valaki, van-e olyan ember, aki törvény szerint él, és igazságra törekszik? Te élsz és uralkodsz, kérünk, formálj bennünket csupaszív emberekké életed, halálod és feltámadásod által. Uram, Te az igazságot nézed, kérünk, igazíts hát meg minket, hogy ne ostorod hatoljon belénk, ne megvetésed legyen osztályrészünk. Add, hogy fájjon nekünk minden, ami Neked fáj. Írtd ki szívünkből az indulatot, a haragot, a fájdalmat, hogy elfogadjuk az intést. Kérünk, ne maradjon kőkemény arcunk, térjünk Hozzád, Aki Úr vagy mindenek felett. (ld. Jer 5,1-3).“ Tudjuk, hogy „mindnyájan elfordultunk Tőled, egyaránt megromlottunk. Senki sem tesz jót, egyetlen ember sem (ld. Zsolt 14,3).“ Lányítsd meg most példáddal, erőddel, szereteteddel a kőszívünket és tedd hússzívvé, „aki hű a kevesen, a sokon is hű legyen,... (ld. Lk 16,10).“ Eléd hozzuk betegeinket, nélkülözőinket, fájdalommal és szenvedéssel élőket, családjainkat, hogy „menjenek be a szoros kapun, válasszák az életet, mert szoros az a kapu, és keskeny az az út, amely az életre visz, és kevesen vannak, akik megtalálják azt (Mt 7,13-14).“ Drága Jézus! Hadd tartozunk vigasztaló Lelked által azok közé, akik ismerik feltámadásod erejét, a diadalt, a harsonák zúgását, a megváltottak énekének örömét és Téged szolgálnak úton útfélen. Kérünk, hallgass meg minket irgalmasan sebeidnek nagy voltáért, drága szép piros véredért, kedves áldozatodért. Ámen. **Úri ima**

**Adakozás:** „Menjetek el, és hirdessétek: elközelített a mennyek országa (Mt 10,7)!”

**Áldás:** „Pilátus így szólt hozzájuk: „Íme, az ember (Jn 19,5)!” Ámen.

### **Hirdetések**

**Közének:** 329. dicséret 4. verse: „Csak nézlek boldog szívvel és nem győzlek nézni téged...”

**Jubilánsok köszöntése igeverssel és énekszóban a CANTATE DOMINO szolgálatával.**

**Záró ének:** 134. zsoltár: „Úrnak szolgái mindnyájan...”